
 

Programa de Pós-graduação em Educação 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE BOLSAS DO MESTRADO 
REALIZADA EM 19 DE MARÇO DE 2026. 

 
Aos dezenove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às 07h00, 
realizou-se, de forma remota, no ambiente virtual Microsoft Teams, a reunião da 
Comissão de Bolsas do Programa de Pós-graduação em Educação da Pontifícia 
Universidade Católica de Minas Gerais, com a presença do Prof. Dr. Teodoro Adriano 
Costa Zanardi, Coordenador do Programa, da Profa. Dra. Lorene dos Santos, 
representante docente, e da discente Luana Maiara dos Santos, representante do corpo 
discente. A reunião teve como finalidade proceder à seleção de beneficiários de bolsas 
CAPES/PROSUC para o Mestrado e o Doutorado, conforme o disposto nos Editais nº 
02/2026 e nº 01/2026, bem como analisar a situação de entrega do Relatório Anual de 
Atividades dos bolsistas. No caso do mestrado, a Comissão inicialmente definiu os 
critérios para classificação dos candidatos em cada Linha de Pesquisa, assegurando a 
concessão de ao menos um benefício por Linha de Pesquisa. Para tanto, foram 
considerados: a nota final obtida no processo de seleção, calculada sem a inclusão da 
nota da prova de língua estrangeira; as condições socioeconômicas dos candidatos; e, 
para fins de desempate, quando necessário, a nota na Prova de Conhecimentos Gerais. 
Constatada a regularidade da matrícula, analisado o conjunto de documentos 
apresentados pelos candidatos e as pautas de notas nos processos de seleção, conforme 
apresentados pela comissão examinadora, a Comissão de Bolsas deliberou pela 
concessão de bolsas CAPES/PROSUC Modalidade II aos seguintes discentes 
regularmente vinculados ao curso de Mestrado em Educação: [1] Christian Henrique 
Pereira Oliveira, [2] Ruth Martins Santos Azevedo, [3] Ramira Aparecida Barbosa 
Lopes Marques, [4] Paula Adriana Conti Lima, [5] Tamyres Lima da Silva e [6] Pedro 
Henrique Dias Ferreira. No que se refere ao doutorado, considerando a disponibilidade 
de uma bolsa CAPES/PROSUC Modalidade II e a análise das condições acadêmicas 
dos candidatos, aferidas no processo seletivo de ingresso, bem como das condições 
socioeconômicas dos candidatos inscritos, a Comissão deliberou pela concessão da 
bolsa à candidata [1] Tamara Souza da Silva. Ficou ainda consignado que, havendo 
concessão de novas bolsas no primeiro semestre de 2026, estas serão distribuídas 
automaticamente aos candidatos [2] Pedro Barroso do Nascimento e [3] Fabrícia Gomes 
Moreira, respectivamente, observada a ordem definida pela Comissão. A Comissão 
ressalta que a concessão das bolsas está condicionada à efetivação da matrícula dos 
candidatos e ao cumprimento das exigências institucionais e normativas previstas no 

E
ss

e 
do

cu
m

en
to

 fo
i a

ss
in

ad
o 

po
r 

Lu
an

a 
M

ai
ar

a 
do

s 
S

an
to

s,
 L

or
en

e 
do

s 
S

an
to

s 
e 

T
eo

do
ro

 A
dr

ia
no

 C
os

ta
 Z

an
ar

di
. P

ar
a 

va
lid

ar
 o

 d
oc

um
en

to
 e

 s
ua

s 
as

si
na

tu
ra

s 
ac

es
se

ht
tp

s:
//a

ss
in

ad
or

.p
uc

m
in

as
.b

r/
va

lid
at

e/
5B

9G
S

-Q
T

A
A

D
-E

2W
73

-J
N

B
T

N



Regulamento do Programa e nas diretrizes da CAPES/PROSUC. No tocante ao 
acompanhamento dos bolsistas em curso, a Comissão registrou que o prazo 
originalmente estabelecido para a entrega do Relatório Anual de Atividades, referente 
ao ano-base de 2025, era o dia 20 de fevereiro de 2026, conforme comunicado 
encaminhado aos bolsistas por e-mail em 17 de dezembro de 2025. Considerando a não 
entrega por parte de alguns bolsistas, a Comissão deliberou pela concessão de prazo 
adicional, fixando como nova data limite o dia 06 de abril de 2026. Ficou estabelecido 
que o não cumprimento desse novo prazo implicará a suspensão da bolsa, nos termos 
das normas do Programa e das diretrizes da CAPES/PROSUC e FAPEMIG. Nada mais 
havendo a tratar, a reunião foi encerrada, sendo lavrada a presente ata, que, após lida e 
aprovada, segue assinada pelos membros da Comissão. 

 

Belo Horizonte, 19 de março de 2026. 

 

 

Professor Doutor Teodoro Adriano Costa Zanardi  
Coordenador do Programa de Pós-graduação em Educação 
 
 
 
 
Professora Doutora Lorene dos Santos​
Representante do Corpo Docente 
 
 
 
 
Luana Maiara dos Santos 
Representante do Corpo Discente 
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Esse documento foi assinado pelos seguintes signatários nas datas indicadas (Fuso

horário de Brasília):

Luana Maiara dos Santos (CPF ***.477.946-**) em 19/03/2026 10:45 - Assinado

eletronicamente

Endereço IP Geolocalização

200.17.59.254 Não disponível

Autenticação lua*********@yahoo.com.br

Email verificado
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SHA-256

Lorene dos Santos em 19/03/2026 11:28 - Assinado eletronicamente

Endereço IP Geolocalização

79.152.124.204 Não disponível

Autenticação lor************@gmail.com

Email verificado
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SHA-256
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SHA-256

Para verificar as assinaturas, acesse o link direto de validação deste documento:
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o código de validação:
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